



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
4 January 2016
Russian
Original: English

Совет по правам человека
Тридцать первая сессия
Пункты 2 и 7 повестки дня
Ежегодный доклад Верховного комиссара
Организации Объединенных Наций
по правам человека и доклады Управления
Верховного комиссара и Генерального секретаря

Положение в области прав человека
в Палестине и на других оккупированных
палестинских территориях

Права человека на оккупированных сирийских **Голанах**

Доклад Генерального секретаря

Резюме

Настоящий доклад подготовлен в соответствии с резолюцией Совета по правам человека 28/24, в которой Совет просил Генерального секретаря представить Совету на его тридцать первой сессии доклад об осуществлении этой резолюции.



I. Введение

1. Настоящий доклад представляется в соответствии с резолюцией Совета по правам человека 28/24, в которой Совет призвал Израиль, оккупирующую державу, выполнить соответствующие резолюции Генеральной Ассамблеи, Совета Безопасности и Совета по правам человека. Совет сослался в особенности на резолюцию 497 (1981) Совета Безопасности, в которой он постановил, среди прочего, что решение Израиля установить свои законы, юрисдикцию и управление на оккупированных сирийских Голанах является недействительным и не имеет юридической силы в международном плане, и потребовал, чтобы Израиль немедленно отменил свое решение.

2. В резолюции 28/24 Совет по правам человека также просил Генерального секретаря довести эту резолюцию до сведения всех правительств, компетентных органов Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений, международных и региональных межправительственных организаций и международных гуманитарных организаций, обеспечить ее возможно более широкое распространение и представить доклад по этому вопросу Совету на его тридцать первой сессии.

II. Осуществление резолюции 28/24 Совета по правам человека

3. 12 ноября 2015 года Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) от имени Генерального секретаря направило в адрес правительства Израиля вербальную ноту, в которой оно обращало внимание на резолюцию 28/24 Совета по правам человека и просило представить информацию о любых мерах, которые оно предприняло или намеревалось предпринять в целях осуществления указанной резолюции. Никакого ответа получено не было.

4. В тот же день УВКПЧ от имени Генерального секретаря направило вербальную ноту всем постоянным представительствам в Женеве, с тем чтобы обратить их внимание на резолюцию 28/24 Совета по правам человека и просить правительства государств-членов представить информацию о любых мерах, которые оно предприняло или намеревалось предпринять в целях осуществления соответствующих положений резолюции. Ответы на вербальную ноту поступили от постоянных представительств Бахрейна, Дании, Ирландии и Сирийской Арабской Республики.

5. Кроме того, действуя от имени Генерального секретаря, УВКПЧ, в соответствии с просьбой Совета по правам человека, довело содержание резолюции 28/24 до сведения компетентных органов Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений, международных и региональных межправительственных организаций и международных гуманитарных организаций. Никакого ответа получено не было.

6. Постоянное представительство Бахрейна в вербальной ноте от 17 ноября 2015 года подчеркнуло свою поддержку решения о создании двух государств и создании палестинского государства в пределах границ, существовавших на 4 июня 1967 года, в соответствии с Арабской мирной инициативой, а также положениями резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности. Кроме того, оно указало на продолжающуюся оккупацию Израилем палестинских территорий и сирийских Голан и грубое игнорирование и нарушение им норм международного права, а также отметило, что международное сообщество не оказывает до-

статочное давление на Израиль, с тем чтобы обеспечить соблюдение норм международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций.

7. В своей вербальной ноте от 24 ноября 2015 года Постоянное представительство Ирландии заявило о том, что оно не признает никаких законодательных или административных мер и действий, упомянутых в резолюции 28/24, которые предполагается осуществлять в отношении оккупированных сирийских Голан.

8. Постоянное представительство Дании в своей вербальной ноте от 1 декабря 2015 года заявило о том, что Дания стремится к достижению мирного урегулирования израильско-сирийского конфликта. Оно также подчеркнуло, что конфликт способствует общему ухудшению положения в области безопасности на Ближнем Востоке и что он должен быть урегулирован.

9. 8 декабря 2015 года Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики направило УВКПЧ вербальную ноту, в которой осуждается продолжающаяся оккупация Израилем сирийских Голан, а также говорится о применяемой Израилем практике, направленной на «увечивание своей оккупации», в нарушение норм международного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности, в частности резолюции 497 (1981) Совета Безопасности. По сообщениям Сирийской Арабской Республики, Израиль продолжает расширять свою территорию и строить незаконные поселения, незаконно разрабатывать и эксплуатировать природные ресурсы, включая водные, газовые и нефтяные ресурсы, силами израильских и иностранных компаний, таких как Genie Energy и Afek, конфисковывать землю, принадлежащую сирийским гражданам, а также отказывать сирийцам в выдаче разрешений на строительство. Кроме того, Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики отметило, что сирийские граждане на оккупированных сирийских Голанах по-прежнему подвергаются лишению свободы, включая «домашние аресты», произвольные аресты, противоправное обращение, незаконное содержание под стражей и лишение права на свидание с родственниками в израильских тюрьмах, а также ограничениям в отношении осуществления ими экономических, культурных и социальных прав, в том числе права на свободу передвижения, права на семейную жизнь, права на образование и права на средства к существованию.

10. Как сообщает Сирийская Арабская Республика, свобода передвижения сирийских граждан, проживающих на оккупированных сирийских Голанах, ограничивается поскольку, если они посетили Сирийскую Арабскую Республику, им запрещено возвращаться на оккупированные сирийские Голаны. Это подрывает их право на семейную жизнь, поскольку они не могут передвигаться и посещать свои семьи в Сирийской Арабской Республике. Также ограничивается их право на образование. Так, например, студенты, желающие учиться в Сирийской Арабской Республике, не могут осуществить свое намерение, так как им будет запрещено возвращаться на оккупированные сирийские Голаны.

11. Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики обратило особое внимание на применяемую Израилем дискриминационную практику в отношении сирийских граждан на оккупированных сирийских Голанах. В частности, речь идет об отказе Земельной администрации Израиля выдавать разрешения сирийским гражданам в деревнях Маждаль-Шамс и Масаде на строительство домов на земле их предков. Кроме того, оно сообщило, что конфискация земель в течение отчетного периода продолжалась, при этом Израиль расширял территорию и строил новые поселения для израильтян. Постоянное представительство отметило, что было возведено 40 новых единиц жилья в поселении Нимрод, при этом 10 акров земли были отведены под цели туризма. Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики также подчеркнуло, что Израиль

одобрил выделение 375 млн. шекелей на строительство 750 новых фермерских хозяйств на оккупированных сирийских Голанах в течение следующих пяти лет, добавив, что это потребует проведения работ по разминированию и ирригации на площади в 30 000 акров.

12. Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики заявило об ограничении прав сирийских граждан на труд и на средства к существованию на оккупированных сирийских Голанах. В этой связи было отмечено, что на 27 мая 2015 года Земельная администрация Израиля запретила сирийским фермерам на оккупированных сирийских Голанах выпас скота, а также ограничила их доступ к земле для целей ведения сельского хозяйства. Как сообщило Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики, жители Сирии имеют доступ только к 45 000 акров земли на оккупированных сирийских Голанах, тогда как в распоряжение израильских поселенцев для сельскохозяйственных целей имеется 350 000 акров. Кроме того, было отмечено, что закрытие контрольно-пропускного пункта в Кунейтре отрицательно повлияло на цены на яблоки из-за увеличения транспортных и других расходов сирийских фермеров, связанных с действиями израильских властей; при том что яблоки являются основной статьей производства в этих оккупированных деревнях. Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики сообщает об ограничении доступа сирийских граждан к рынку труда, поскольку они в основном выполняют низкооплачиваемую работу, такую как ручной труд, уборка, работа на фабриках, военных фортификационных сооружениях и строительные работы в израильских поселениях.

13. В своей вербальной ноте Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики утверждает, что израильские силы оказывают поддержку террористическим группам (включая «Фронт Ан-Нусра»¹) в зоне разделения, обеспечивая их снабжение, в том числе оружием и боеприпасами, а также облегчая их передвижение между зоной разделения и Сирийской Арабской Республикой.

14. Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики в своей вербальной ноте отметило, что Израиль недавно расширил оккупированную им территорию путем прокладки траншеи примерно 4 км на 300 м в районе Шахар поблизости от Джабата аль-Хашаб в Сирийской Арабской Республике.

¹ 30 мая 2013 года «Фронт Ан-Нусра» в соответствии с резолюцией 1267 (1999) был включен Советом Безопасности в число террористических групп. «Фронт Ан-Нусра» действует в Сирийской Арабской Республике.